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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DO IDOSO – CMDI – GESTÃO 2015/2017 

LOCAL: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, 274 Centro – São 

Francisco do Sul, SC. 

DATA: 17/02/2016 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Carlos Alberto Alves (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

Edna Raquel da Silva Estácio (Câmara Municipal de Vereadores) 

Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Célia Maria Michels de Araújo (Clube Felizes Amigos do Ubatuba) 

José Calixto Cordeiro (Lar dos Idosos) 

Margarete Lucas de Oliveira (ONG SOS Vida) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Não Governamentais 

Débora Aparecida Filgueiras (Secretaria de Educação e Cultura) 

1.2.2. Governamentais 

Maria Aparecida Rodrigues Maia (ONG SOS Vida) 

Maria da Graça de O. Sanches (Associação de Aposentados e Pensionistas) 

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DO CMDI 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve início ás 

14:00 horas e término às 16:00 horas,  sob a Coordenação da Presidente do 

CMDI, Sra. Simone Cristina Pereira com a presença dos conselheiros titulares e 

suplentes, e visitantes. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

3.1.1. E-MAIL DA SECRETARIA DE TURISMO E LAZER DE 16 DE FEVEREIRO 

DE 2016: Recebido do Sr. Guilherme Neves Pereira, Secretário de 

Turismo e Lazer, indicando dois representantes para compor o CMDI, em 

substituição aos ex-conselheiros Valdecir Cruz e Euclides Lopes Lobo 

Filho, sendo indicados como titular e suplente o Sr. Rosemberg dos Anjos 

e Edinilson Cardoso respectivamente. 

3.2. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 
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3.2.1. RESOLUÇÃO Nº 007 DE 01 DE DEZEMBRO DE 2015: Dispõe sobre a 

aprovação dos desenhos vencedores do 1º, 2º e 3º lugares do 1º Concurso 

Cultural de Desenho do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. 

3.2.2. RESOLUÇÃO Nº 008 DE 01 DE DEZEMBRO DE 2015: Dispõe sobre a 

aprovação do Cronograma de Reuniões ordinárias do CMDI para o ano de 2016. 

4. APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES 

Foi aprovada a ata nº 04 de 01 de dezembro de 2015 sem ressalvas 

5.       PAUTA DA REUNIÃO 

a) Leitura e aprovação de ata anterior; 
b) Documentação expedida e recebida; 
c) Criar comissões especiais; 

I. Divulgação do CMDI; 
II. Visitas às entidades/reunião com entidades; 

III. Elaboração da Cartilha do Idoso; 
d) Plano municipal do idoso; 
e) Participação do CMDI nos eventos; 
f) Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. CRIAÇÃO DAS COMISSÕES ESPECIAIS 

6.1.1. Divulgação do CMDI 
Após a leitura das documentações a presidente iniciou a reunião solicitando dos 

conselheiros presentes a manifestação para participar da comissão. Após debate 

a Comissão foi formada pelos membros: 

a) Rosenberg dos Anjos (Secretaria de Turismo e Lazer); 

b) Izabela Santos de O. Gonçalves (Rotary Club); 

c) Laura Alice Klueger (Secretaria de Saúde); 

6.1.2. Visitas às entidades/reunião com entidades 

Na sequência a presidente iniciou solicitou dos conselheiros presentes a 

manifestação para participar da comissão. Após debate a Comissão foi formada 

pelos membros: 

a) Célia Maria Michels de Araújo (Clube da 3ª Idade Felizes Amigos do Ubatuba); 

b) Maria Aparecida Rodrigues Maia (ONG SOS Vida); 

c) Margaret Lucas de Oliveira (ONG SOS Vida); 

d) Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania); 

6.1.3. Elaboração da Cartilha do Idoso 

Dando continuidade ao assunto da pauta a presidente iniciou solicitou dos 

conselheiros presentes a manifestação para participar da comissão. Citou que a 
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Cartilha foi um dos itens abordados em 2015 e que deve ser dado o início aos 

trabalhos. Após debate a Comissão foi formada pelos membros: 

a) Débora Aparecida Filgueiras (Secretaria de Educação e Cultura); 

b) Edna Raquel da Silva Estácio (Câmara Municipal de Vereadores); 

c) Maria da Graça de O. Sanches (Associação dos Aposentados e Pensionistas 

de São Francisco do Sul); 

6.2. PLANO MUNICIPAL DO IDOSO 

A secretária executiva do CMDI informou que o conselho precisa iniciar os 

trabalhos para a elaboração do Plano Municipal do Idoso. Após debate a comissão 

não foi formada por falta de indicações. 

6.3. PARTICIPAÇÃO DO CMDI NOS EVENTOS 

A presidente solicitando a posse da palavra disse que os conselheiros devem 

participar mais ativamente dos eventos que o CMDI realiza. Citou que neste ano 

acontecerão vários eventos e que é indispensável que o colegiado participe e 

represente as entidades.  

6.4. ASSUNTOS DIVERSOS 

6.4.1. Capacitação para o CMDI 

A presidente salientou que é de extrema importância a capacitação para os novos 

conselheiros do CMDI, uma vez que quase todos não possuem capacitação para 

ser conselheiro e para o desenvolvimento dos trabalhos do colegiado é 

indispensável maior conhecimento das atribuições do CMDI, do Estatuto do Idoso 

e da Política Municipal do Idoso. Em seguida foi aprovado o envio de ofício para a 

Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania solicitando a capacitação 

para o CMDI com os itens destacados pelo conselho. 

6.4.2. Faltas nas reuniões do CMDI 

Ainda com a posse da palavra a presidente salientou que algumas entidades não 

estão comparecendo as reuniões o que prejudica em muito as reuniões. Em 

seguida, após debate, foi aprovado o envio de ofício para a Assessoria Jurídica, 

para a Secretaria de Saúde, e para a APAE solicitando maior atenção dos 

conselheiros para participar das reuniões. 

7. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 16/03/2016 

Horário: 14:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

8. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião ás 15:00, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 
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Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pela presidente e demais Conselheiros presentes. 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Simone Cristina Pereira     Carlos Alberto Alves 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Edna Raquel da Silva Estácio    Célia Maria Michels de Araújo   

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Débora Aparecida Filgueiras   José Calixto Cordeiro 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Margarete Lucas de Oliveira   Maria da Graça de Oliveira Sanches  

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Maria da Graça de O. Sanches   Mariluci Moreira Zeni 


